

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年6月7日 星期一 农历辛丑年四月廿七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17842号

社会主义没有辜负中国

宣言

习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻指出,对共产主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱,强调党的百年奋斗历程和伟大成就,是我们增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信最坚实的基础。总书记的话语,掷地有声、坚定豪迈,深刻揭示了社会主义、共产主义与百年求索、百年奋斗的内在关系,彰显了中国共产党的中国特色社会主义这条唯一正确道路前进的坚毅和执着。

百年历程,许多人和事仍然历历在目,许多呐喊和高歌犹在耳旁。走过风霜雨雪,创造人间奇迹,我们有义务用胜利告慰先烈:社会主义没有辜负中国!我们有责任让历史告诉未来:社会主义不会辜负中国!

(一)

历史的偶然中往往带着必然。19世纪40年代,古老的中国被列强的坚船利炮打开了国门,中国命运从此进入前所未有的悲惨境地。几乎是同样的年代,在资本主义发展方兴未艾的欧洲,马克思、恩格斯开始了对科学社会主义、对人类解放进步事业的伟大探索。

鸦片战争后的中国,积贫积弱、任人宰割。“四万万人民齐下泪,天涯何处是神州”。谭嗣同的这句诗,字字

血泪、字字彷徨。太平天国、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命……中国人在黑暗中苦苦摸索救亡图存之路;改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义……种种西方的理论和学说都被引进作为强国富民的药方。一个个方案都试过了,却又屡屡化为泡影。一条条道路都探寻了,却撞得头破血流。“无量头颅无量血,可怜购得假共和。”列强横行、军阀混战,人民水深火热,第一次世界大战更是戳穿了资本主义文明看似美好的幻象。无数仁人志士一次次地用生命和灵魂发问:中国的出路在哪里?民族的希望在哪里?

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。这是一场伟大的历史之约,这是一个郑重的历史之诺!封建社会上千年来的枷锁太严密,非进行彻底的社会改造不能除旧布新。帝国主义带给中国人的压迫太沉重,非动员几万万劳苦大众的伟力不能与之相抗。

李大钊赞叹:“人道的警钟响了!自由的曙光现了!试看将来的环球,必是赤旗的世界!”陈独秀宣告:“十八世纪法兰西的政治革命,二十世纪俄罗斯的社会革命,当时的人都对着他们极口痛骂;但是后来的历史家都要把他们当做人类社会变动和进化的大关键。”年轻的毛泽东疾呼:“时机到了!世界的大潮卷得更急了!洞庭湖的闸门动了,

且开了!浩浩荡荡的新思潮业已奔腾澎湃于湘江两岸了!”

1920年乍暖还寒的春天,29岁的陈望道在老家浙江义乌分水塘的柴房里,废寝忘食两个月,第一次完整译出了《共产党宣言》,首印1000册即刻售罄,到1926年重印再版达17次之多。先进的、不屈的中国人经过反复比较、反复推求,选择了马克思主义作为救国救民的道路,作为始终不渝的志向。

1921年7月,以马克思主义为指导思想、以共产主义为奋斗目标的政党——中国共产党诞生,胸怀信念、寄托和梦想,在上海石库门的旭日里、在嘉兴南湖的碧波中毅然起航。从此以后,社会主义的火种就在东方点燃,曾经困顿无望的中国就有了方向!

(二)

大革命失败后,共产党员夏明翰在汉口被捕,英勇就义前给妻子写信诀别:“抛头颅、洒热血,明翰早已视等闲。各取所需终有日,革命事业代代传。红珠留着相思念,赤云孤苦望成全。坚持革命继吾志,誓将真理传人寰。”在那些风雨如晦的岁月里,像夏明翰这样为了共产主义信仰九死而不悔、坚信革命理想一定会实现的烈士,何止千千万万。他们一旦认定了信仰和主义,就再也没有彷徨过、动摇过,不惜用青春和鲜血浇灌“共产花开”。

(下转第三版)

习近平向巴基斯坦世界环境日主题活动致贺信

新华社北京6月5日电 6月5日,国家主席习近平致信祝贺世界环境日主题活动在巴基斯坦伊斯兰堡举办。

习近平指出,今年是联合国生态系统恢复十年的开局之年,巴基斯坦举办以“生态系统恢复”为主题的世界环境日活动,具有重要意义。

习近平强调,地球是人类共同家园。生态兴则文明兴。人类应该尊重自然、顺应自然、保护自然,推动形成人与自然和谐共生新格局。气候变化、生物多样性丧失、荒漠化加剧和极端天气频发,给人类生存和发展带来严峻挑战。世界是同舟共济的命运共同体,国际社会要以前所未有的雄心和行动,推动构建公平合理、合作共赢的全

球环境治理体系,推动人类可持续发展。

习近平指出,中华文明历来崇尚天人合一。中国将生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局。作为全球生态文明建设的参与者、贡献者、引领者,中国坚定致力于践行多边主义,捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,提升全球环境治理水平。中国将于今年承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,愿同各方共商生态保护大计,为全球环境治理注入新动力,打造人与自然生命共同体,共建清洁美丽世界。

联合国于1972年确定6月5日为世界环境日,联合国环境规划署每年选择一个成员国举行世界环境日纪念活动。今年世界环境日的主题为“生态系统恢复”。

抓实抓细服务保障措施 确保高考安全顺利举行

邓群策 朱健 赖馨正分别督导检查高考工作准备情况

本报讯(记者 陈润) 2021年全国高考在即,6月5日—6日,市委书记邓群策,市委副书记、市长朱健,市委副书记赖馨正分别深入部分高考考点,督导检查高考工作准备情况,看望慰问考务人员。要求紧绷安全之弦,严肃认真做好高考保密工作,严格落实各项服务保障措施,确保高考安全顺利举行。

邓群策首先来到市中心保密室,看望慰问值守的工作人员,检查了值班值守、保密措施、工作流程、职责分工等情况。他强调,高考全社会关注,涉及千家万户。大家肩上责任重大,务必严格保密工作纪律,落实好值班值守制度,确保试卷安全万无一失。

随后,邓群策先后深入市职业中专、市五中考点,认真察看了学校试卷保密室、监控室、考场以及学生食堂等。他强调,要把考试安全放在首位,周密细致做好高考防疫工作,认真谨慎抓好考务管理,确保实现“平安高考”“阳光高考”“公平高考”。要精心做好考生服务,强化出行、治安、食宿、卫生等综合保障,加强考生心理疏导,为考生创造温馨舒适的考试环境,坚决确保高考安全平稳有序举行。

朱健先后深入市一中、市六中、市八中考点督

导,实地检查了考场体温检测、考场布置、食宿环境、监控监考准备等情况。他要求,各相关部门要切实增强责任感、使命感,全力做好今年高考的各项准备工作,为考生营造干净舒适的考试环境。要抓实抓细高考准备工作,认真细致做好高考期间各项保障工作,特别要注意食品安全和饮食搭配。要严肃考风考纪,加强考务人员培训,进一步强化原有智慧监控系统,切实保障高考安全。朱健还与即将高考的学子们面对面沟通交流,为他们加油鼓劲,勉励他们放松心情,考出理想成绩,实现心中梦想。

在衡山县教育局保密室,赖馨正认真查看保密规章制度,了解相关准备工作情况。随后,他来到衡山县职业中专和衡东县杨山实验中学考点,检查疫情防控、监考配备、考务培训等方面的准备工作情况。他要求,要进一步细化安保、食宿、医疗、电力、出行、防暑降温等保障工作,全力为考生提供安全、有序、宽松、温馨的考试环境;要结合“首考”改革特点,优化考前、考中、考后服务,加强对考试全过程、全方位、可追溯的管理管控,以零差错、零问题、零事故,确保高考平安有序。市领导龚学余参加。

持续纵深推进改革措施 做强做大做优衡阳国企

衡阳市企业发展“船山论坛(第46期)”国企改革三年行动专场举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

本报讯(记者 罗文鹏) 6月5日下午,衡阳市企业发展“船山论坛(第46期)”国企改革三年行动专场举行。到会的专家、国企负责人围绕国企改革这一主题,分享精彩观点,碰撞智慧的思想火花。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本期论坛特邀上海市国有资本运营研究院院长罗新宇、长沙市城市发展集团董事长邹特、上海圣博华康城市规划咨询有限公司董事长励凌峰、江苏现代资产管理顾问有限公司董事长丁伯康、湖南三峰科技股份有限公司总经理冯震、中华保险湖南分公司总经理李友意、上海国有资本运营研究院投融资中心首席专家罗桂连担任导师。

市国资委相关负责人介绍市属国企改革三年行动推进情况,市高新投、市发展投相关负责人分别介绍了各自企业改革转型工作情况。

朱健认真听取发言,并与导师就有关问题展开深入探讨。他指出,今年是国企改革的攻坚年,要以深入实施国企改革三年行动为关键任务,落实落细并持续纵深推进各项改革措施。衡阳高新投要在前期改革的基础上,进一步抓好“十个专项”,包括化解部分债务、增加经营性收入、优质资产注资、出让部分资产、引入合作伙伴、开拓未来产业、降低融资成本、

提高信用评级、加快现代企业制度转型、改革薪酬制度,每个季度就“十个专项”动态更新、动态调整,从而在平台转型和国企改革中迈出坚实步伐。市发展投要加快清理非主营业务,奏响瘦身、健身、强身“三部曲”,积极寻求战略合作伙伴,聚焦数字经济发展,构建底层数据平台,推动数字政务、数字治理、数字乡村“三驾马车”并驱,促进数据资产保护和依法依规共享,深入落实改革方案,加快推进有关项目实施。

“全面协同推进改革创新,推动更多应用场景落地。”“集聚核心资源,打造核心企业。”“应对新格局、新挑战,要树立新目标、构建新生态、研发新技术、探索新制度,推动高质量发展。”……点评环节,各位导师纷纷为企业发展“把脉”献策,为衡阳国企改革带来新理念、新思路。

“衡阳国资系统具有敢于直面问题、敢于担当的优秀品质,这为深化改革提供了很好的保障。”罗新宇总结点评时建议,衡阳可学习外地成熟经验,推动国企与民营企业联动发展,深化与央企、省企的合作,强化金融支持,并在产业链建设等方面积极探索,不断深化改革,做强做大做优国企。

市人民检察院检察长刘兴无,市领导胡水龙参加论坛。

这款世界濒危物种在南岳长势良好

南岳衡山国家级自然保护区管理局制定专门方案保护篦子三尖杉自然种群

本报讯(通讯员 彭辉)“快看,这片林子长得多好!”近日,南岳衡山国家级自然保护区管理局工作人员在日常巡护中欣喜地发现,广济寺大成庵的野生篦子三尖杉已挂果。

篦子三尖杉,第三纪孑遗植物,是我国特有树种,国家Ⅱ级重点保护野生植物,《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)列为:易危(VU)。因其叶形似篦梳而得名。为三尖杉科三尖杉属常绿灌木或小乔木,高达6米,雌雄异株,花期3至4月,9至10月果成熟。喜温凉湿润生境,多生于山谷、溪旁的常绿阔叶林或常绿落叶阔叶混交林下。其用途广泛,可以净化空气、提高环境质量;种子、枝、叶含多种植物碱。

这处南岳唯一自然保存的篦子三尖杉群落位于广济寺天然次生林内,集中分布面积约7亩,数量300

余株。但由于多年来的毛竹侵入,导致“原居民”篦子三尖杉遭受极大的影响,长势降低,基本不结实,自然更新困难。

为了更好地保护篦子三尖杉自然种群,保护区管理局制定了专门的保护方案,强化对天然次生林尤其是篦子三尖杉种群的日常管护,采取年底砍伐竹子、春季挖竹笋、挖建隔离沟等措施清除入侵毛竹。同时模拟篦子三尖杉自然生境补植银杏、绒毛皂荚、闽楠等乔层目的树种,供其上层遮阴以提升生境质量。目前,林内野生篦子三尖杉长势良好,一片欣欣向荣的景象。

下一阶段,保护区管理局将通过定期巡护监测、清除非目的树种、异地保育、种群复壮等技术措施,持续加大对篦子三尖杉的保护,实现南岳篦子三尖杉种群不断扩大,形成“就地保护—种群构建—野外种群及生境恢复”的技术体系。

印花税法草案将二审

进一步明确印花税法征税范围

详见第七版

47802名考生今日参加高考



图为6月6日,衡阳县第三中学组织高三学生进入考场学校,迎接高考。 刘欣荣 摄

本报讯(记者 金灿)备受关注的2021年高考于6月7日至9日举行。今日,全市47802名考生参加高考。

今年我市高考报名总人数为68188人,比上年增加1695人。高职院校单招录取后,这次参加全国统考为47802人。

全市共设高考考点33个、考室1728个。其中市区考点7个,分别为市一中、市二中、市五中、市六中、市八中、衡铁一中、市职业中专。全市所有考点均配备了电子监控系统、无线电信号屏蔽仪、安检仪、身份证识别仪、智能广播系统等。坚持“公平、安全、科学、规范”的基本原则,严格按照国家考试的有关纪律和要求进行精心组考、优质服务,确保实现“保平安、保质量、保公平”和“零事故、零差错”的总体目标。

昨日下午考场对考生开放,广大考生熟悉考点、考场情况,并进行了安检演练,主要是让考生熟悉安检流程和要求,调整好心态,提前适应。今年是湖南省实施“新高考”的第一年。考试时间有所调整。各科目考试时间为:语文(6月7日9:00—11:30),数学(6月7日15:00—17:00),物理/历史(6月8日9:00—10:15),外语(6月8日15:00—17:00),化学(6月9日8:30—9:45),地理(6月9日11:00—12:15),思想政治(6月9日14:30—15:45),生物(6月9日17:00—18:15)。

(记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供)

“四八”冲团

1928年4月,跟随朱德上井冈山

的耒阳农军改编为中国工农红军第四军第十二师第三十四团。5月中旬,这支部队奉令返回耒阳,组成工农红军湘南第一路游击队,专门打击国民党的挨户团。5月26日开始行动,这一天正好是农历四月初八,故此,游击队这次行动在历史上就叫作“四八”

冲团。游击队由邓宗海、刘泰、邝耀率领回到耒阳,当晚全开上架桥区挨户团。随即分编为5个支队,冲击东南西北及城厢的挨户团,先后冲垮夏塘、龙塘铺、通水铺、江头、小水铺、公平坪、龙形等30多个挨户团。游击队因连日战斗,伤病员逐渐增多,加之部分游击队员自

动回家,致使各支队战斗力降低,遂遭挨户团大肆反扑。6月5日,游击队负责人邝耀被捕遇害,6月,刘泰在战斗中牺牲。此后,邓宗海和骨干谭衷、谭镇南等在东乡一带隐蔽活动,开展斗争,迎接新的战斗。

三年行动

让初心薪火相传 将使命勇担在肩

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345

